

新华社记者

“过年对老百姓来说是大事”“确保广大人民群众开开心心、欢欢乐乐过大年”，马年春节即将到来之际，习近平总书记2月9日至10日在北京考察并看望慰问基层干部群众，向

全国各族人民致以美好的新春祝福。暖心的话语，深情的祝福，给各地干部群众带来关怀和温暖，也激发大家拼搏奋进的信心和力量。大家表示，“十五五”开局之年，要在以

习近平同志为核心的党中央坚强领导下，激发万马奔腾的活力，保持马不停蹄的干劲，在中国式现代化征程上建功立业，续写中国奇迹新篇章。

(下转第3版)

### 习近平春节前夕在北京看望慰问基层干部群众

# 向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛

蔡奇陪同考察



2月9日至10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众。这是10日上午，习近平在东城区隆福寺街区考察时，向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞致以美好的新春祝福。新华社记者 燕 雁 摄



2月9日至10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众。这是10日上午，习近平在西城区“吾老·新街”养老服务街区银龄老年公寓考察时，同老人们亲切交流。新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京2月10日电 中华民族传统节日春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众，向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞拜年！祝愿海内外中华儿女在农历马年龙马精神、身体健康、事业有成、阖家幸福！祝愿伟大祖国山河锦绣、风调雨顺、繁荣昌盛、国泰民安！

2月9日至10日，习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记尹力和市长殷勇陪同下，深入科创园区、养老服务

街区、新春市集考察，给基层干部群众送上党中央的关怀和祝福。

9日上午，习近平来到位于北京亦庄的国家信创园，详细了解信息技术创新应用等情况，仔细察看人工智能、机器人等科技创新成果展示，频频同科研人员和科技企业负责人代表交流。他说，今天来这里现场学习，很开眼界，看了之后对国家科技创新更加充满信心。他强调，建设社会主义现代化强国，关键在科技自立自强，北京要发挥自身优势，在这方面作出更大贡献。他勉励广大科技工作者厚植报国

情怀，发扬奋斗精神，在中国式现代化征程上建功立业。

位于西城区北草厂胡同的“吾老·新街”养老服务街区，近年来推进无障碍和适老化改造，为老年人提供多元化养老服务。10日上午，习近平来到这里，走进新街口街道父母食堂，察看菜品、价格和就餐环境，仔细询问食堂开展养老服务情况。见到在这里休息的快递小哥，习近平关切询问他们的工作和生活，为他们付出的辛劳和作出的贡献点赞。他指出，尊老敬老是中华民族传统美德，爱老助老是全社会共同责任。各级党委和政府要统筹各类资源，推动

养老服务扩容提质、持续发展，努力为老年人安享幸福晚年创造更好条件。

在银龄老年公寓，习近平详细了解老年人健康检查、康复训练、日常起居照料等情况。大厅里，一些老人正在写春联和福字，习近平来到他们中间，欣赏他们的创作，勉励他们老骥伏枥、老有所为，祝他们健康长寿、春节快乐。

东城区隆福寺街区通过风貌保护和更新改造，打造为多业态步行街区。习近平察看街区风貌，听取城市更新情况介绍。

(下转第3版)

### 李强在江西看望慰问基层干部群众

新华社南昌2月10日电 (记者邹伟)中共中央政治局常委、国务院总理李强2月9日至10日在江西赣江调研并看望慰问基层干部群众，向大家致以新春祝福。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于加快革命老区振兴发展的重要指示精神，全面落实党中央关于支持老区建设的各项决策部署，大力发展战略性新兴产业，扎实做好保障和改善民生工作，让人民群众更加幸福安康、生活蒸蒸日上。

临近春节，处处洋溢着喜庆气氛。李强来到瑞金市叶坪镇朱坊村、洋溪村，走进红军后代、老党员家中，同他们围坐交谈，仔细询问家庭收入、子女就业、就医报销等情况，并向当地干部详细了解农村社保、发展集体经济、困难群众帮扶等工作。李强说，习近平总书记十分挂念老区人民。马年新春佳节即将来临，我代表党中央、国务院来看望大家，送上新春的祝福，祝愿大家马年吉祥、身体健康、工作顺利、阖家幸福！李强勉励当地干部和有关方面围绕群众所需所盼，继续加强各方面服务保障和村容村貌建设，把一件件惠民利民实事办成办好，带领乡亲们同心奋斗，共创美好生活，不让一个人掉队。

李强前往叶坪革命旧址群，瞻仰中华苏维埃第一次全国代表大会会址、中共苏区中央局旧址，听取红色资源保护利用等介绍。李强说，无论是革命战争年代还是改革开放新时期，老区人民都作出了巨大贡献，让老区发展得更好、群众的生活更幸福是大家共同的心愿。要落实好党的政策，加大各方面支持力度，弘扬传承老区精神和优良传统，依托红色底蕴和资源优势，强化科技赋能，打造更多具有品牌效应和辐射带动作用的特色产业，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，不断增强内生发展动力。

李强考察了中国科学院赣江创新研究院和有关稀土企业，了解稀土领域科研进展和成果转化情况，参观生产线和产品，与企业、科研机构负责人座谈。李强指出，稀土在发展先进制造业、推动绿色低碳转型等方面的重要价值日益凸显。要合理开



2月9日至10日，中共中央政治局常委、国务院总理李强在江西赣江调研并看望慰问基层干部群众，向大家致以新春祝福。这是2月10日，李强在江西富尔特电子股份有限公司调研。

新华社记者 黄敬文 摄

发稀土资源，加强统筹规划，优化产业布局，健全回收体系，提高节约集约利用水平。要坚持生态保护优先，完善生产加工各环节的绿色标准体系，促进全周期绿色化发展。李强强调，要聚焦基础研究、应用研究，积极推进关键核心技术攻关，努力打造

稀土科技创新高地。要促进产学研用深度融合，拓展稀土科技在新能源、新材料等领域的应用，推动全产业链协同联动、畅通循环，不断提升稀土产业发展质量和效益。

吴政隆陪同。

### 省政协党组召开2025年度民主生活会 宋福龙主持并作总结讲话

本报讯 (全媒体记者焦俊杰)

按照党中央部署要求和省委统一安排，2月10日，省政协党组召开2025年度民主生活会，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻剖析根源，认真撰写发言提纲，为开好民主生活会打下坚实基础。

会议通报了省政协党组深入贯彻中央八项规定精神学习教育整改整治情况，2024年度民主生活会整改落实情况和这次民主生活会征求意见情况。

(下转第2版)

### 陈永奇在吉安县调研时强调 夯实基层基础加快建设更高水平法治江西

本报吉安讯 (全媒体记者刘斐)2月10日，省委副书记、省委书记陈永奇深入吉安县调研法治建设工作。

他强调，要深入学习贯彻习近平法治思想，坚持和发展新时代“枫桥经验”，用心用情办好群众身边案件，着力保障和促进社会公平正义，加快建设更高水平

的法治江西，为实现“十五五”开好局、起好步提供有力保障。

吉安高新区聚焦营商环境优化与民生保障，创新容缺立案机制，开通涉企诉讼绿色通道。陈永奇详细了解他们的做法和成效，希望大家树立“法治是最好的营商环境”的理念。

(下转第2版)

### 省人大常委会党组召开2025年度民主生活会

本报讯 (全媒体记者张瑞颖)

按照党中央部署要求和省委统一安排，2月10日，省人大常委会党组召开2025年度民主生活会。省人大常委会党组书记、副主任吴忠琼主持并作总结讲话。

会议通报了省人大常委会党组深入贯彻中央八项规定精神学习教育整改整治情况，2024年度民主生活会征求意见情况。吴忠琼代表省人大常委会党组作对照检查，(下转第2版)